
1. 다음 두 점 (−2, 7) , (3, − 3) 을 지나는 직선의 기울기는?

① −3
2

② −2 ③ 2 ④ 3 ⑤
2

3

(y의 값의 증가량)

(x의 값의 증가량)
= (기울기) 이므로,

7 − (−3)
−2 − 3 =

10

−5 = −2 이다.

∴ (기울기) = −2

해설



2. 일차함수 y = ax − b 의 그래프가 다음 그림
과 같을 때, a, b 의 부호는?

① a > 0, b > 0 ② a > 0, b < 0

③ a < 0, b > 0 ④ a < 0, b < 0

⑤ a > 0, b = 0

(기울기) > 0이므로 a > 0

(y 절편) > 0이므로 −b > 0

∴ b < 0

해설



3. 어느 연속하는 세 짝수의 합이 126 보다 크고 134 보다 작다고 할 때,
중간에 있는 수는 무엇인가?

① 38 ② 40 ③ 42 ④ 44 ⑤ 46

연속하는 세 짝수 이므로 중간에 있는 수를 x 라고 잡으면 연속
하는 세 수는 x − 2 , x , x + 2 라고 표현되고, 세 수의 합은 3x
이다.

문제의 조건을 따르면,

3x > 126

3x < 134
, 또는 126 < 3x < 134 로

표현할 수 있다.

따라서
126

3
< x <

134

3
이다.

이는 42 < x < 44.666 · · · 이다.
x 는 짝수이므로 44 이다.

해설



4. 한 송이에 300 원하는 장미 x 송이와 한 송이에 200 원하는 튤립 y
송이를 합하여 2000 원어치 샀다. 이 관계를 x, y 에 관한 식으로
나타내면?

① 3x − 2y − 20 = 0 ② 3x − 2y + 20 = 0

③ 2x + 3y − 20 = 0 ④ 3x + 2y − 20 = 0

⑤ 2x − 3y + 20 = 0

300x + 200y = 2000

3x + 2y = 20

3x + 2y − 20 = 0

해설



5. 일차함수 y = ax + b의 그래프가 오른쪽
그림과 같을 때, 다음 중 이 그래프 위의 점
은?

① (−4, 3) ② (−3, 5) ③ (−1, 5)

④ (0, 3) ⑤ (1, 4)

y = ax + b 가 두 점 (−1, 5) , (7, − 3)을 지나므로5 = −a + b

−3 = 7a + b
가 성립한다.

연립일차방정식을 풀면 a = −1, b = 4이므로, 주어진 함수는
y = −x + 4이다.
③ 5 = −(−1) + 4이므로 (−1, 5)는 y = −x + 4 위의 점이다.

해설



6. 다음 그래프와 평행하고, 점 (4, 8) 을 지나
는 방정식은?

① y =
3

2
x − 3 ② y =

3

2
x − 2

③ y =
3

2
x + 3 ④ y =

3

2
x + 2

⑤ y =
3

2
x

평행하므로 기울기가 같다.

(기울기) = 3 − (−3)
4

=
6

4
=

3

2

y =
3

2
x + b 에 (4, 8) 을 대입하면

8 =
3

2
× 4 + b, b = 2,

∴ y =
3

2
x + 2

해설



7. 일차함수 y = ax+b의그래프는다음그림의
①번 그래프와 평행하고, ②번 그래프와 y축
위에서 만난다고 한다. 이 때, y = ax + b의
그래프가 x축과 만나는 점의 x좌표는?

① −6 ② 6 ③ 3 ④ −3 ⑤ −2

①번 그래프의 기울기는
0 − (−4)
8 − 0 =

1

2
이고, 이 그래프와 평행

하므로 기울기는 같다.
②번 그래프와 y축 위에서 만나므로 y절편이 같다.

따라서 주어진 함수의 식은 y =
1

2
x + 3이다.

이 함수의 x절편은 0 =
1

2
x + 3, x = −6이다.

해설


